

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 257 (12539).

Четверг,

31

ОКТАБРЯ

1968 г.

Год издания 47-й.

Цена 2 коп.

ПОЛЕТ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ «СОЮЗ-3» УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН!

Сообщение ТАСС

Вчера, 30 октября 1968 года, в 10 часов 25 минут московского времени космический корабль «Союз-3», пилотируемый летчиком-космонавтом товарищем Береговым Георгием Тимофеевичем, совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза.

Спуск с орбиты космического корабля «Союз-3» также как и корабля «Союз-2», был управляемым, с использованием аэродинамического качества. Для осуществления управляемого спуска была проведена ориентация корабля в пространстве в нужном для спуска направлении. Тормозной двигатель проработал 145 секунд, сообщив кораблю нужный импульс торможения, после чего космический корабль «Союз-3» начал снижаться с орбиты. Затем было произведено отделение спускаемого аппарата от корабля и разворот его с помощью двигателей управления спуском для ориентированного входа в плотные слои атмосферы. При полете спускаемого аппарата в атмосфере система управления выдавала команды для соответствующей ориентации аппарата и обеспечила точную посадку в заданном районе территории Советского Союза. На последнем участке была введена в действие парашютная система, а в непосредственной близости от Земли были включены двигатели мягкой посадки.

Георгий Тимофеевич Береговой после приземления чувствует себя хорошо. На месте посадки его встретили друзья и корреспонденты.

Полет космического корабля «Союз-3» продолжался четверо суток. Программа научных и технических исследований, проводимых летчиком-космонавтом Георгием Тимофеевичем Береговым, успешно завершена.

СЛАВА ТЕБЕ, РОДИНА!

В то время, когда мы, комсомольцы Кемеровского техникума механизации учета, давали на собрании клятву, присягнули на верность делу Ленина, делу партии, делу Октября, комсомолец 30-х годов, наш советский человек, Герой Советского Союза, заслуженный летчик-испытатель Георгий Тимофеевич Береговой взлетел в космос. И вот новая радостная весть: полет завершён успешно! Человеческий разум поистине безграничен. Ученые, инженеры, рабочие создали еще одно чудо. Это достижение неразрывно связано с будущим нашего поколения. Наш техникум выпускает специалистов по самой совершенной отрасли народного хозяйства — вычислительной технике. Достижение советской науки удивило мир. И мы, молодое поколение, продолжая дело старших, создадим новые умные машины, которые также будут удивлять и восхищать человека.

Н. СУЛТАНОВ,
преподаватель.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

30 октября 1968 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О ходе выполнения решений XXIII с'езда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства».

В прениях по докладу выступили: тт. П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, А. В. Коваленко — первый секретарь Оренбургского обкома КПСС, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Г. С. Золотухин — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, Г. И. Воронов — председатель Совета Министров РСФСР, А. А. Кокарев — первый секретарь Красноярского крайкома КПСС, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Р. А. Бельских — управляющая отделением совхоза «Михайловский» Панинского района Воронежской области, Е. Е. Алексеевский — министр мелиорации и водного хозяйства СССР, Т. Я. Киселев — председатель Совета Министров Белорусской ССР, Ф. А. Табеев — первый секретарь Татарского обкома КПСС, А. С. Дрыгин — первый секретарь Вологодского обкома КПСС.

Пленум ЦК КПСС продолжает работу.

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ XXIII С'ЕЗДА и ПЛЕНУМОВ ЦК КПСС ПО ВОПРОСАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. БРЕЖНЕВА на Пленуме ЦК КПСС 30 октября 1968 года

Товарищи! Советский народ, выполняя решения XXIII с'езда партии, добился больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Промышленная продукция СССР за 1966—1968 годы выросла почти на 30 процентов. Будет введено в строй более 1.000 крупных промышленных предприятий и объектов. Дальнейшее развитие получила тяжелая промышленность. Значительно возросла валовая продукция легкой и пищевой промышленности. Решен ряд актуальных технических проблем. Новые шаги с своим развитием сделало сельское хозяйство.

За эти годы осуществлены также важные социально-экономические меры, в том числе такие, как повышение минимума заработной платы, упорядочение заработной платы работников ряда отраслей и профессий, увеличение пенсионного обеспечения и другие. В результате реальные доходы трудящихся в расчете на душу населения за 1966—1968 гг. возросли более чем на 20 процентов, или на 6,4 процента в среднем в год. Успешно развиваются народное образование и культура. В стране открыто 37 новых вузов, число студентов высших учебных заведений возросло на 600 тыс. человек, а учащихся средних специальных учебных заведений — более чем на шесть тысяч. Дальнейшее развитие получило профессионально-техническое, а также

общее среднее образование. Новых больших успехов добились советские ученые, вся наша наука. Сейчас по всей стране развернулось мощное всенародное движение. Приближается одна из самых знаменательных дат в истории человечества — столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина — великого мыслителя и революционера, вождя и учителя советского народа, трудящихся всего мира. Работники промышленности и сельского хозяйства, транспорта и строительства — люди всех профессий и возрастов готовят к этому дню свои трудовые подарки. Социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина за выполнение пятилетки к 7 ноября 1970 года (хватило всю страну, весь советский народ. Позвольте мне от имени нашего Пленума горячо приветствовать это замечательное движение и пожелать труженикам города и села больших успехов в социалистическом соревновании.

Факты и цифры нашего роста, большой трудовой подъем в стране служат убедительным выражением высокой идейности советского народа, его непоколебимой верности великому делу коммунизма, глубокого понимания и поддержки политики и практической деятельности Коммунистической партии Советского Союза.

ного хозяйства. Политбюро ЦК КПСС вносит на настоящий Пленум вопрос о ходе выполнения решений XXIII с'езда по сельскому хозяйству, мартовского и майского Пленумов ЦК КПСС. Наряду с этим Политбюро считает необходимым рассмотреть также некоторые вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства страны.

Позвольте прежде всего остановиться на том, как выполняются решения партии и ее планы в области сельского хозяйства, какие наиболее существенные изменения произошли в развитии этой отрасли за последнее время.

В напряженной работе по подъему сельского хозяйства еще ярче проявилась возросшая руководящая роль Коммунистической партии в жизни нашего социалистического общества.

Практически осуществляя решения XXIII с'езда и Пленумов ЦК КПСС, Политбюро и Совет Министров СССР принимают конкретные меры по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства и повышению роли экономических стимулов в подъеме колхозного и совхозного производства.

Решения партии по сельскому хозяйству успешно претворяются в жизнь

Товарищи! Как вы знаете, значительное место в решениях XXIII с'езда КПСС занимают вопросы сельского хозяйства. Партия исходит из того, что сельское хозяйство — это обширная, жизненно важная отрасль народно-

го хозяйства. Как указ В. И. Ленин, без прочной сельскохозяйственной базы невозможно никакое хозяйственное строительство. Имея в виду огромное значение этой отрасли народ-

Товарищу УСТИНОВУ Дмитрию Федоровичу

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравляют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего шестидесятилетия.

Желаем Вам, Дмитрий Федорович, долгих лет жизни, доброго здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо советского народа, во имя торжества коммунизма в нашей стране.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О награждении тов. Устинова Д. Ф.
орденом Ленина

За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с шестидесятилетием со дня рождения наградить кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС тов. Устинова Дмитрия Федоровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль. 29 октября 1968 г.



Торжественная манифестация комсомольцев и молодежи на Красной площади

Комсомолу — пятьдесят! В этот день, 29 октября, комсомольцы и молодежь Москвы и столичной области пришли на главную площадь страны на торжественный митинг. Среди присутствующих — представители всех союзных республик, десятков городов Российской Федерации. По существу это манифестация всесоюзного масштаба.

У древней Кремлевской стены октябрьский ветер колышет полотнища с изображением шестнадцати орденов, которыми награжден комсомол. Среди них юбилейная награда — орден Октябрьской Революции.

Торжественный митинг комсомольцев и молодежи города Москвы, посвященный 50-летию ВЛКСМ, объявляется открытым. Минута тишины. Под торжественные звуки музыки представители молодежи направляются к Мавзолею В. И. Ленина. Складываются алые комсомольские зна-

мена. Юноши и девушки преклоняют колена. К Мавзолею плывут на руках корзины живых цветов.

На Красную площадь вносят знамена комсомольской славы, знамена борьбы и побед.

К молодежи обращается первый секретарь МК ВЛКСМ В. Трушин. Многие наши старшие товарищи не дожили до сегодняшнего радостного дня, многие отдали свои жизни, чтобы мы сегодня могли счастливо трудиться и дерзновенно мечтать, говорит секретарь московской комсомолки. Он объявляет всеобщую поверку героев Ленинского комсомола. Над затихшей площадью звучат легендарные имена героев комсомольских поколений. Юноши несут в Кремлевской стене гирлянды славы.

В заключение первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников зачитал обращение участников юбилейной манифестации к комсомольцам и молодежи Советского Союза. В этом обращении молодежь заявила о непоколебимой верности ленинским идеалам.

Участники манифестации обратились ко всей советской молодежи с призывом встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина новыми достижениями и успехами в учебе и труде на всех участках коммунистического строительства.

От имени всех комсомольцев, юношей и девушек страны они торжественно заверили Коммунистическую партию, ее Ленинский Центральный Комитет, что и впредь с честью будут носить имя великого Ленина, не жалея сил, бороться за коммунизм.

Над Красной площадью звучит торжественная клятва юных: работать и жить по-ленински.

(ТАСС)

ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА А. И. БРЕЖНЕВА

(Начало на 1, 2 и 3-й стр.)

держки несут в значительно больших размерах те хозяйства, которые удалены от заводов-поставщиков или пристанционных баз.

Дальнейшего совершенствования требует и система взимания подоходного налога с колхозов.

Планируемые в будущем сельскохозяйственным и финансовым органам с участием ученых надо изучить все эти вопросы и внести предложения.

На мартовском Пленуме ЦК, а затем на XXIII съезде партии мы признали ничем не оправданным стремление преобразовывать многие колхозы в совхозы.

За период с 1957 до 1967 г. число совхозов в стране возросло более чем в 2 раза — с 5,9 тысячи до 12,6 тысяч.

Между тем министерства сельского хозяйства СССР и союзных республик, местные органы не уделяют должного внимания совхозам.

Рост числа совхозов за счет преобразования колхозов не сопровождался в эти годы соответствующим увеличением капиталовложений.

Все это обязывает обратить самое серьезное внимание на работу совхозов, чтобы сделать все совхозы высокопроизводительными и высококапитальными хозяйствами.

Большой размах мелиоративных работ предвещает высокие требования к водохозяйственным органам.

то разграничения функций между водохозяйственными и сельскохозяйственными органами.

Дальнейшего улучшения требует и работа «Союзсельхозтехники». С мест поступает немало сигналов о серьезных недостатках в производственно-техническом обслуживании колхозов и совхозов.

Справедливо поднимается также вопрос об улучшении организации закупок сельскохозяйственных продуктов, особенно овощей и фруктов.

Возникают вопросы в связи с большой разбросанностью по различным министерствам и ведомствам производства машин и механизмов для села.

Такая разпыленность серьезно сдерживает технический прогресс в механизации животноводства и корموпроизводства, так как многие привлеченные предприятия не располагают необходимыми квалифицированными кадрами.

Перед нами, товарищи, как вы видите, стоит немало еще задач в области сельского хозяйства.

В осуществлении предлагаемых мероприятий по материально-техническому перевооружению сельского хозяйства большую роль призвана сыграть наша промышленность.

Как видите, товарищи, все намеченные мероприятия

проникнуты одним стремлением — еще выше поднять благосостояние советского народа, еще более укрепить союз рабочего класса и крестьянства, могущество нашей социалистической Родины.

Большие задачи в сельском хозяйстве, естественно, не могут быть решены только работниками этой отрасли.

В мобилизации трудящихся на борьбу за новый подъем сельского хозяйства главная роль принадлежит партийным организациям.

На передовую линию борьбы за осуществление решений нашего Пленума также должны быть поставлены партийные организации промышленности.

Одним из решающих условий всех наших успехов всегда были и остаются правильный подбор, подготовка и воспитание кадров.

Надо шире выдвигать на руководящую работу в партийные, государственные и хозяйственные органы передовых рабочих и колхозников.

Одним из важнейших вопросов партийно-политической работы на селе — это работа с молодежью.

шего Пленума, наши планы по сельскому хозяйству отнимают для молодежи, и не только сельской, но и городской, новые горизонты, широкое поле деятельности.

Партия рассчитывает, что наша молодежь внесет свой достойный вклад в развитие сельского хозяйства.

Еще больший размах мы должны придать политической работе партийных организаций в массах.

Работать в массах — это значит проявлять заботу о тружениках, благоустройстве их быта, подеме культуры всей сельской жизни.

В работе колхозов и совхозов, во всех сторонах сельской жизни нет таких вопросов, которые бы не входили в круг наших задач.

Товарищи!

Рассматриваемые на настоящем Пленуме ЦК вопросы дальнейшего подема сельского хозяйства представляют огромную государственную важность.

Опираясь на глубокое понимание нашей политики и поддержку советского народа, партия приложит все силы для того, чтобы наше сельское хозяйство сделало новые шаги вперед и полностью удовлетворило всевозрастающие потребности нашего народа и государства.

ПРАЗДНИК ВСЕХ ПОКОЛЕНИЙ

Расцвели флаги площади Советов. Высоко взметнулись позолоченные «Слава Лениному комсомолу».

неустой. Звоня ударных комсомольских строев ныне развевается над Залес-обм и Велюнской ГЭС.

старших поколений поднимает нашу ответственность перед партией и народом за дело строительства коммунизма.

На снимке: митинг на площади Советов.



Коллектив бригады бригадира В. В. Гурьянова, бригады бригадира В. В. Гурьянова, бригады бригадира В. В. Гурьянова.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РСФСР

За успешную работу в области народного образования награждает:

- Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР По Кемеровской области Асташкину Нишу Павловну — учительницу средней школы № 160 города Тайги.

ДО НОВОЙ ВСТРЕЧИ!

Мы уже сообщали, что в Кузбассе гостит редактор областной газеты «Ноград» из братской Венгрии товарищ Дьольа Готьяр.

предприятий Кемерово, Новокузнецка, Прокопьевска, присутствовал на праздниках молодежи по случаю 50-летия Ленинского комсомола.

Дорогой гость из дружественной нам области Ноград горячо поблагодарил трудящихся Кузбасса за радушие и добрые чувства к венгерскому народу.

ВЛАДИМИР МАРТЕМЬЯНОВ — АБСОЛЮТНЫЙ ЧЕМПИОН СССР

ЭТО была неведкая борба. На очередном первенстве Советского Союза по самолетному спорту в Ставрополе сдалась лучше воздушные акробаты страны.

показать свой высокий класс. Октябрь 1968 года по праву летчик назвал «золотым кузбасским».

Большой успех выпал на долю 28-летнего кубассовца Владимира Мартемьянова.

СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ

29—30 октября 1968 г. в Москве прошло совещание министров обороны государств — участников Варшавского Договора.

ра Национальной обороны Чехословацкой Социалистической Республики, начальник генерально-штаба чехословацкой Народной армии генерал-лейтенант К. Русов.

В работе совещания приняли участие министр Народной обороны Народной Республики Болгарии генерал армии Д. Джуков, министр обороны Венгрии Народной Республики генерал-полковник Л. Цинге, министр Национальной обороны Германской Демократической Республики генерал армии Г. Гоффман, министр Национальной обороны Польской Народной Республики генерал брони В. Ярузельский, министр Вооруженных Сил Социалистической Республики Румынии генерал-полковник И. Ноиниц, министр обороны Словацкой Народной Республики Маршал Советского Союза А. А. Гречко, временно исполняющий обязанности министр

СЕГОДНЯ в ЦИРКЕ и КИНО

Аттракцион «БЕЛЫЕ МЕДВЕДИ», Уютный Цирк «Советская звезда», разнообразная программа. Начало в 20 часов. В субботу в 17 и 19 часов. В воскресенье в 12, 15 и 20 часов.

Детский кинотеатр «ПИОНЕР», Велюнский КВН (10, 11-50, 1-40, 3-30, 5-20), ДАМТИ СВЗОВЪ ТЗ-МАН (7-20, 9-10), Кинотеатр «ОКТАВЬРЬ», ДОИДЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА (10, 20, 4, 6, 8, 10-10 — детям смотреть не рекомендуется), Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ», И КОРОЛЬ (12, 4, 6, 8, 9-40 — детям смотреть не рекомендуется), Кинотеатр «ПРОГРЕСС», ДОИДЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА (10, 20, 4, 6, 8, 10-10 — детям смотреть не рекомендуется), КИНКУЛЫ в КАМЕННОМ ВЕВЕ (в 8 часов, сеансы).

Полезуйтесь услугами ПРЕДПРИЯТИЙ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Кемеровского гresta столовых и ресторанов. Рестораны «Сибирь», «Кузбасс», «Томь», «Волна», кафе «Улыбка», кафе по проспекту Ленина, около универмага гор.проторга, столовая № 13 по ул. Весенней, № 20 на Советском проспекте, № 23 в пос. Южном и № 2 в Предваздовском поселке.

ПРЕДЛАГАЮТ ПРАЗДНИЧНЫЕ СТОЛИКИ, ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ НА ОБСЛУЖИВАНИЕ КОЛЛЕКТИВНЫХ ВЕЧЕРОВ И ОБСЛУЖИВАНИЕ НА ДОМУ.

Домовые кухни по ул. Весенней, ул. Дарвина, на телецентре и в поселке Южном имеют в продаже широкий ассортимент рыбных, овощных полуфабрикатов, кулинарные и кондитерские изделия.

Специализированные отделы по торговле тортами в магазинах «Гастроном» ПРИНИМАЮТ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ЗАКАЗЫ НА ТОРТЫ

Заказы по желанию покупателя доставляются на дом. Товарищи покупатели! Заблаговременно оформляйте заказы.

НОВОСИБИРСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ОЧНЫЕ И ЗАОЧНЫЕ КУРСЫ

по подготовке в институт.

Срок обучения на очных курсах 6 месяцев, на заочных — 3 месяца. Июни, поступающие на очные курсы из колхозов и совхозов, обеспечиваются общежитием, им предоставляется работа в учебном хозяйстве или на строительных институтах.

Для поступления на курсы необходимо подать заявление на имя ректора института, представить документ об среднем образовании и перечислить плату за обучение на текущий счет Новосибирского сельскохозяйственного института в Октябрьский отдел ГСБАНКА г. Новосибирска, расчетный счет 14001.